

Единый день информирования

Состояние и развитие транспортного комплекса Республики Беларусь и района стало темой разговора членов информационно-пропагандистской группы райисполкома во главе с председателем районного исполнительного комитета Л. В. Плешко с трудовым коллективом Чашникской больницы в минувший четверг.

Никто не станет спорить с тем, что во многом благодаря транспортному комплексу мы осуществляем связь с миром, а состояние дорог, автомобильного и железнодорожного, воздушного и водного транспорта имело и имеет огромное значение в развитии любого государства, жизни людей.

Что касается республиканских автодорог, то, отметил Леонид Владимирович, динамика их развития в последнее время достаточно впечатлительная: появилась вторая кольцевая вокруг Минска, на Гродно, Могилёв, Гомель построены современные, отвечающие всем международным требованиям, приводится в порядок автодорога Минск-Витебск. В этом году начнутся работы на автодороге Лепель-Полоцк, которая также будет соответствовать международному уровню, в ближайших планах привести к международным стандартам дорогу от Полоцка в литовском направлении. Наводится порядок на областных дорогах, деятельность в этом направлении организуется практически в каждом регионе.

На Чашничине работа ведётся по поддержанию в должном состоянии тех дорог, которые пролегают через территорию района. Подъездные к Чашникам, Чашники-Новолукомль, на



Бочейково, на Краснолуки и другие. Способствовало более эффективной деятельности укрепление материально-технической базы нашей дорожной ремонтно-строительной организации, ремонт асфальтового завода. Нельзя не отметить то, что сделано филиалом «ДРСУ-183» по приведению в порядок гравийной дороги че-

городов, других населённых пунктов, здесь всё, что удаётся решать, – за счёт средств районного бюджета. Постепенно приводятся в порядок те же дворовые территории (запланированы в этом году работы у дома № 71 по улице Ленинской), и это малая толика того, что надо сделать. Нужны средства, и немалые, а их не хватает.

рез Хотлино, связывающей селенское направление с оршанским.

На контроле и благоустройстве

Говоря об автомобильном парке, следует обратить внимание на то, что перевозкой пассажиров в немалых объёмах занимается частный бизнес, используется личный автотранспорт. Вносит коррективы в организацию автобусного сообщения и то, что уменьшилась численность населения. Работать ведь себе в убыток кто станет?

И грузовые перевозки, которые имеют место в районе, обеспечиваются частным сектором. Проблем по большому счёту здесь нет. Строительство

молокоотоварных ферм в Тяпино и Иванске показало, что система транспортных перевозок способна обеспечить перемещение огромного объёма грузов, не стала сдерживающим фактором при перевозке строительных материалов и конструкций из населённых пунктов во всей стране.

В планах придать приличное состояние грунтовой дороге на Белую Церковь, а также продолжить работы на асфальтовых от Иванска в сторону Бочейково, а также в направлении Краснолуки.

В ходе Единого дня информирования разговор вёлся и об интерактивной площадке в историческом центре Чашник, у Дома культуры, выложенной в виде контурной карты Чашникского района разноцветной плиткой. Коричневый цвет обозначает пахотные земли, зелёный – лес, голубой – озёра. На карте в тёмное время красным светом подсвечиваются места массовой гибели жителей нашего района – Чашники, Лукомль, Черя, Краснолуки, Вишенки. Возвышается знак Лукомльской ГРЭС, с началом строительства которой был восстановлен Чашникский район как территориальная единица. Здесь можно отдохнуть и сфотографироваться жителям и гостям города, то же сделать могут брачующиеся со свадебными гостями – рядом загс.

В контексте и тема Парка Бессмертия, заложенного в честь 20-летия Победы. В последние 2-3 года там регулярно наводится порядок, проводятся массовые мероприятия, в том числе с участием детей и молодёжи. В то же время вложение средств в устройство, например, Аллеи влюблённых по улице Ленинской, сквера за зданием райисполкома, – там, где больше людей проживает, для их удобства, выглядит вполне логичным. Они органично вписались в архитектуру Чашник, этому надо радоваться.

Михаил ДЕРЕВЯГО.

Официально

Реальные располагаемые денежные доходы* населения Витебской области в 2019 году составили 105,1% к уровню 2018 года.

В общем объеме денежных доходов оплата труда занимает 60,3%, доходы от предпринимательской и иной деятельности, приносящей доход, – 6,8%, трансферты

Об уровне денежных доходов населения в 2019 году

населению (пенсии, пособия, стипендии и другие) – 28%, доходы от собственности и прочие доходы – 4,9%.

*Денежные доходы за вычетом налогов, сборов и взносов, скорректированные на индекс потребительских цен на товары и услуги.

Главное статистическое управление Витебской области.

Депутат работал в округе

В среду, 19 февраля, в райисполкоме приём граждан провёл депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Игорь Мартынов. В числе вопросов, которые жители Чашничины адресовали народному избраннику, были как обычные житейские, касающиеся конкретных лиц, так и требующие детального изучения, принятия определённых решений.

В ходе приёма, в частности, затрагивалась тема призыва граждан на срочную службу. Что делать гражданину Беларуси, студенту российского вуза, решившему далее поступать в магистратуру? Молодой человек ведь должен урегулировать на законной основе свои отношения с военкоматом. Право на отсрочку по учёбе действует один раз. Вроде как нужно отдавать долг Родине.

Игорь Феликсович пояснил, что в законодательство внесены определённые изменения. Подобные случаи прописаны, интересы учащейся молодёжи максималь-



Во время приёма у депутата Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Игоря Мартынова.

но учтены. Но при этом все мероприятия, связанные с призывом, проходить обязательно нужно. Ни в коем случае нельзя уклоняться. За это предусмот-

рена ответственность. Вплоть до уголовной. Если молодого человека признают годным к службе, его отправят в войска. Отслужит выпускник университе-

та год – и сможет реализовывать в дальнейшем свои планы. Это в полной мере касает-

вопросу увековечивания памяти погибших мирных жителей во время Великой Отечественной войны. В Заречной Слободе покоится прах многих невинно убиенных. За последнее время районной властью, предприятиями немало в плане благоустройства сделано. Печально известный овраг приведён в порядок, заложена содовая аллея. Но хорошо было бы установить памятник, продолжить благоустройство прилегающей территории и другое.

Все эти вопросы, заметил депутат, требуют детальной проработки. Память увековечивать нужно. Прислушиваться к мнению родственников погибших тоже. Пока конкретных обещаний Игорь Мартынов давать не стал. Нужно детальнее изучить проблему.

Юрий АЛЕКСАНДРОВИЧ.

Читатель-газета-читатель



Дежурство на горячей линии прошло в штатном режиме. Большинство вопросов касалось работы жилищно-коммунального хозяйства.

Первый звонок поступил от жителя райцентра Ф. В. Коваленко с просьбой помочь решить вопрос с освещением в районе дома № 69 по улице Советской. Несмотря на регулярную замену лампочек, фонарь часто не работает. Главный инженер УП «ЖКХ» г. Чашники А. В. Шостак ответил, что специалисты решат эту проблему в ближайшее время.

Чашничанка Е. К. Александрович подняла проблему выгула собак. Хозяева выгуливают своих домашних питомцев за установленными границами, а вокруг дети. Заместитель директора УП «ЖКХ» г. Чашники» Н. Г. Ивашень заверил, что в ближайшее время будут проведены рейды по изучению соблюдения правил выгула собак в обозначенном районе.

По вопросу подсыпки дорожки вдоль забора яслей-сада № 7 от д. 67 по ул. Ленинской Николай Геннадьевич сообщил, что в плане пешеходная дорожка отсутствует, а значит и не обслуживается.

А. Я. Казьянин попросил разобраться, почему на улице Кирова в райцентре, где он проживает, уже длительное время не работает водоразборная колонка. Колонка находится на балансе ОАО «Чистый исток 1872», поэтому за разъяснениями мы обратились туда. Главный инженер предприятия Н. А. Товпинец рассказал, что никаких обращений по данному вопросу не поступало, но на место выедут специалисты и разберутся, в чём дело.

Житель Новолукомля Н. Л. Шайковский интересовался, когда дворовая территория в районе домов 25, 27, 29 по улице Энергетиков будет приведена в порядок. Есть вопросы к работникам коммунальной службы и в части благоустройства. После ремонта жилых домов 1, 3 по бульвару Озмителя бордюры не выровнены, дорожки не благоустроены. Главный инженер УП ЖКХ «Коммунальник» Г. Н. Пилюян пояснил, что работы запланированы на апрель-май текущего года.

Новолукомчанин Г. С. Новицкий интересовался, почему для того, чтобы оставить заявку на рассмотрение проблемы местному жкх, необходимо звонить по номеру 115. На этот вопрос главный инженер «Коммунальника» Г. Н. Пилюян ответил, что система единых номеров внедрена по всей республике, это установлено в соответствии с законодательством. Поэтому действительно необходимо звонить по номеру 115. И дополнительных неудобств доставлять это не должно.

Дежурила Наталия ШИРКО.

Завтра, 26 февраля, горячий телефон будет работать по номеру 4-10-47 с 9.00 до 11.00. Звоните, вас обязательно выслушают и постараются помочь